

Освободили советских пленных солдат американцы весной 1945 года. Тогда со всеми советскими людьми они проводили беседы, не хотят ли те уехать жить и работать в США. Бобылев Петр отказался, ведь в Советском Союзе у него осталась старенькая бабушка и два младших брата! Американцы посадили в Марселе тех, кто хотел вернуться в СССР, на пароход и отправили в Одессу. Здесь Петра ожидало другое испытание. Офицер СМЕРШ не поверил, что Петр Александрович попал в плен не специально, что не был предателем, ведь никто не мог подтвердить его слова – кто-то погиб при попытках побега, кто-то умер в лагере, а кто-то уехал в США. Молодого парня отправили не в родное село, а в Красноярский край, на спец. поселение. Там он своим добросовестным отношением к работе, своей ответственностью привлек внимание сотрудника НКВД, который побеседовал с ним. Он поверил бывшему узнику немецких лагерей, и Петру доверили оружие, поставив охранять пленных японцев, трудившихся на добыче угля. А позже ему даже дали работу пекаря, что считалось высоким уровнем доверия, ведь добавив в хлеб яд, было легко отравить огромное количество человек. Шесть лет прожил Бобылев Петр Александрович вдали от родных, покидать поселение ему было запрещено, и в 1952 году в возрасте 27 лет он вернулся на Родину, в село Рождественка Увельского района Челябинской области. Тогда еще никто не знал, что за героизм, проявленный в боях, он был включен в списки награжденных в 1945 году Указом Президиума Верховного Совета СССР медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», но только медаль ему не вручили, ведь он был в плену у немцев.

Вернувшись домой, Петр пошел учиться. Он стал бухгалтером, работал сначала в селе, потом его заметили и забрали на работу в район. Его честность и принципиальность заметили, оценили и уже в конце 1960-х годов направили в Челябинск, назначив главным бухгалтером мясокомбината, выпускавшего продукцию, в том числе и для наших подводников. Тогда же Петра Александровича стали привлекать к финансовым проверкам разных предприятий и даже московских. Ох, как не любили его москвичи, когда он приезжал к ним с проверками! Они знали, что Бобылев Петр Александрович принципиально справедлив, взятки не берет и нетерпимо относится к растратчикам и махинаторам. Скрыть от него какие-нибудь темные дела в финансах было невозможно. Так, благодаря своему трудолюбию и добросовестному отношению к обязанностям, Петр Александрович стал главным бухгалтером Челябинского областного потребительского союза, организации, от которой зависела вся торговая жизнь области. И здесь его пытались уговорить закрыть глаза на нарушения: предлагали деньги, автомобили, квартиры, дачи, но он никогда не поступался своей совестью и честью, за что в 1984 году был награжден медалью «Ветеран труда».

В 1990 году, внимательно изучив его дело, прокуратура Красноярского края признала, что Бобылев Петр Александрович участия в боевых действиях на стороне немецких войск не принимал, присягу на верность Германии не давал, и потому примененные к нему в 1945–1956 гг. меры незаконны, и он подлежит реабилитации.

Герой нашего очерка за свою жизнь пережил многое – войну, плен, несправедливое ограничение свободы, но не сломался и добросовестно работал, заслужив уважение и почет. Не каждый смог бы выстоять под такими ударами судьбы!

Умер Петр Александрович 20 июня 2001 года в возрасте 75 лет, захоронен на Митрофановском кладбище города Челябинска. Он награжден орденом Отечест-